

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Жолобов Ярослав Борисович
Должность: Директор СЗФ РГУП
Дата подписания: 20.11.2023 09:28:07
Уникальный программный ключ:
4671e55a0ce5aa85ec3a17a938b5f6f8c0433e48

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, уровень бакалавриата, направленность (профиль) Международно-правовой, реализуемой в Северо-Западном филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (г.Санкт-Петербург)

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность (профиль) Международно-правовой, Северо-Западного филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (далее - СЗФ ФГБОУВО «РГУП») разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция», утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 13 августа 2020 г. N1011 (далее - ФГОС ВО). ОПОП разработана СЗФ ФГБОУВО «РГУП» с учетом нормативно-методических документов Минобрнауки России, Устава ФГБОУВО «РГУП», локальных нормативных актов ФГБОУВО «РГУП» с учетом потребностей рынка труда.

ОПОП представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации и определяет цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества выпускника бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция.

Цель ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция – подготовка квалифицированных, конкурентноспособных специалистов в области юриспруденции, а также развитие у обучающихся личностных качеств, формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО. В программе бакалавриата также установлены индикаторы достижения компетенций.

ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция включает в себя: учебный план, календарный учебный график, матрицу соответствия компетенций составных частей ОПОП, аннотации рабочих программ учебных дисциплин, программ всех видов практик, фонды оценочных средств для проведения текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, государственной итоговой аттестации, методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

В характеристике ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция указаны цель и задачи ОПОП; срок освоения ОПОП;

уровень высшего образования; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; планируемые результаты освоения ОПОП.

Обучение по ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция в СЗФ ФГБОУВО «РГУП» осуществляется в очной форме обучения.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц (1 зачетная единица равна 36 академическим часам). Объем программы включает все виды деятельности обучающегося, предусмотренные учебным планом для достижения планируемых результатов обучения. Рецензируемая ОПОП предоставляет возможность обучающимся изучение факультативов.

Структура ОПОП, в соответствии с требованиями ФГОС ВО бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция отражена в учебном плане и состоит из следующих блоков:

Блок 1 «Дисциплины (модули)»;

Блок 2 «Практика»;

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

Структура и содержание ОПОП, набор дисциплин базовой части учебного плана строго соответствует ФГОС ВО.

Учебный план в целом построен на принципах соблюдения логической последовательности освоения циклов и разделов ОПОП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование установленных ФГОС ВО компетенций. Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, являются:

- нормотворческая;
- правоприменительная;
- правоохранительная;
- экспертно-консультационная.

Объектами профессиональной деятельности бакалавров по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция являются общественные отношения в сферах реализации правовых норм, обеспечения законности и правопорядка.

Выпускник может осуществлять профессиональную деятельность в международных судах, в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, судебных департаментах, органах Прокуратуры РФ и подразделениях Следственного комитета РФ, органах государственной власти, а также в органах местного самоуправления, в правовых департаментах международных организаций, адвокатуре, органах нотариата, юридических отделах (управлениях) организаций, а также в иных учреждениях и организациях.

Профиль ОПОП соответствует названным видам профессиональной деятельности и потребностям региона в подготовке специалистов, способных к решению профессиональных задач в сфере юриспруденции.

Анализ содержания рабочих программ рецензируемой ОПОП свидетельствует о формировании всего перечня предусмотренных ФГОС ВО универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована ОПОП, а также о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Реализация компетентного подхода, предусмотренного ФГОС ВО бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, осуществляется посредством широкого использования в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др. в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах, определяется содержанием конкретных дисциплин. Объем занятий лекционного типа соответствует требованиям. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает опасений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день вопросов реализации правовых норм, обеспечения законности и правопорядка, ориентированность на удовлетворение потребностей современного рынка труда и запросов потенциальных работодателей в конкурентноспособных выпускниках.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой ОПОП следует отметить: актуальность программы; привлечения для реализации и оценки качества программы опытного профессорско-преподавательского состава и представителей работодателя; практическая ориентированность программы.

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП представлено фондами оценочных средств (для текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестации), позволяющей оценивать степень сформированности компетенций у обучающихся по данной ОПОП.

Фонды оценочных средств учебных дисциплин (практик) и государственной итоговой аттестации включает в себя:

- перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы;
- описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания;
- типовые контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин свидетельствует о высоком качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Реализуемая ОПОП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде:

- учебной (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков);
- производственной (практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности).

Практическая подготовка при освоении программы бакалавриата направлена на формирование, закрепление и развитие практических навыков и способствует формированию компетенций в соответствии с ее международно-

правовым профилем. Практика проводится в организациях и учреждениях по международно-правовому профилю подготовки, а также в юридической клинике СЗФ ФГБОУВО «РГУП». Основными базами прохождения практик, с которыми заключены договоры о сотрудничестве с Северо-Западным филиалом, являются: Конституционный Суд Российской Федерации; Санкт-Петербургский городской суд; Ленинградский областной суд; 1-ый Западный окружной военный суд; Управление Судебного департамента в г. Санкт-Петербурге (распределение по районным судам г. Санкт-Петербурга); Управление Судебного департамента в Ленинградской области (распределение по районным (городским) судам Ленинградской области); Арбитражный суд Северо-Западного округа; Арбитражный суд г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области; Тринадцатый арбитражный апелляционный суд; Третий кассационный суд общей юрисдикции; Северо-Западный региональный центр судебной экспертизы Министерства юстиции Российской Федерации; Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации.

Содержание программ практик свидетельствуют об их способности сформировать практические навыки обучающихся.

Требования к условиям реализации ОПОП в сфере материально-технического обеспечения, требования к кадровым и финансовым условиям реализации программы, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата соблюдается полностью в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Программа отличается высоким уровнем и логикой изложения. Реализация программы будет способствовать решению важной задачи подготовки высококвалифицированных специалистов в сфере юриспруденции.


Заключение

Рецензируемая ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность (профиль) Международно-правовой, разработанная и реализуемая СЗФ ФГБОУВО «РГУП», в полной мере отвечает основным требованиям ФГОС ВО и может быть использована для осуществления образовательной деятельности.

Заместитель председателя
Арбитражного Суда
города Санкт-Петербурга
и Ленинградской области

П.Л.Михайлов

*Подпись заместителя председателя
Арбитражного суда г. Санкт-Петербурга
и Ленинградской области
Михайлова П.Л.
удостоверяю.
Начальник ОКи*



И.В. Крохина